

國立台灣體育學院圖書館剪輯資料

分類 體育評論 來源 民生報 日期 780123 版面 二版

木蘭第一代中場名將楊秀枝，真的心灰意冷，不願再為中華女足代表隊披征衣。楊秀枝的退出，陸光男子足球隊也宣佈解散。

看了楊秀枝撰寫「踢球究竟所為何來？」一文，又傳出陸光解散，的確讓人豈只是淡淡的哀愁而已。

楊秀枝從宜寧中學踢球開始，中華隊每選國腳，她一定當選，是國內最佳球員之一。這麼多年來，足球等於

導階層肯付出關愛，很多事情都可以解決的。籃球國手退休後，能在台銀、市銀、裕隆安心工作，路也是人走出來的，那又為什麼足球界會逼得球員有「踢球所為何來」之嘆。

足球這一種運動，曾經是中華民國最重要而轟動的大眾化運動，遠東運動會、亞運會都曾名揚一時，曾幾何時，足運一代不如一代，連木蘭隊也落此困境，這是誰之過？

楊秀枝心聲

感慨萬千

是她的第二生命與榮譽，她以木蘭為榮，木蘭在國際間大有名氣，楊秀枝跟周台英等都有重大貢獻。

為什麼會心灰意冷，從她寫出的心聲真叫人感慨。木蘭球員為足球獻出青春，到後來並未獲得同等的重視，有的球員去夜市擺地攤，也有在卡拉OK服務，謀個教職有如登天，誰又給她們職業輔導？

從事運動固然是為了興趣，無法以制訂規章給予各種保障的。但是，領

足球是沒落了，棒球呢？當年的意氣風發，而今安在哉？國家體育發展不是用嘴巴講的，一定要實際行動去推動的，有基礎的都不能確保，沒基礎的又怎能發展，這樣的境況又怎能

去求得奧運金牌，您說是嗎？

